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Sitzungsteilnehmer 
Siehe beigefügtes Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Tagesordnung 
 
 
 
 
A 

 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1. Eröffnung, Bekanntgabe nicht anwesender Ratsmitglieder, Feststellung der ord-
nungsgemäßen und rechtzeitigen Einberufung sowie der Beschlussfähigkeit 
 

2. Festakt zur Verleihung des Ehrenbürgerrechtes an Herrn Willibert Krüger 
 
 

3. Schließung der Ratssitzung 
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Protokollierung 
 
 
 
A 

 
 
Öffentlicher Teil
 
 

1. 
 
 

Eröffnung, Bekanntgabe nicht anwesender Ratsmitglieder, Feststellung der ord-
nungsgemäßen und rechtzeitigen Einberufung sowie der Beschlussfähigkeit 
 

@->  Frau Bürgermeisterin Opladen eröffnet um 18.02 Uhr die 32. Sitzung des Rates der 
Stadt Bergisch Gladbach in der sechsten Ratsperiode. 
 
Sie begrüßt alle Anwesenden, insbesondere Herrn Willibert Krüger und seine Gattin 
Uschi, seine Kinder Anke Krüger-Maaß mit ihrem Ehemann Philipp Maaß und Marc 
Krüger, den Ehrenbürger Herrn Hans Hachenberg, Frau Marianne Höderath und Frau 
Marianne Müller-Frank, die Gattinnen der verstorbenen Ehrenbürger, den Bundes-
tagsabgeordneten Wolfgang Bosbach und den Landtagsabgeordneten Dr. Joachim 
Franke sowie Herrn Baron Alfred Freiherr von Oppenheim, den Präsidenten der In-
dustrie- und Handelskammer zu Köln, der die Laudatio halten wird. 
 
Sitzungsunterlage der heutigen Sitzung ist die Einladung vom 21.06.2004. 
Frau Bürgermeisterin Opladen stellt fest, dass der Rat ordnungsgemäß und rechtzeitig 
einberufen wurde und beschlussfähig ist. 
Sie weist darauf hin, dass heute ein einziger, aber sehr wesentlicher Sachpunkt Ge-
genstand der heutigen Sitzung ist:  
die Verleihung des Ehrenbürgerrechtes an Herrn Willibert Krüger. 
 
Sodann stellt sie den Jungen Chor im Männerquartett Herkenrath unter Leitung von 
Frau Ursula Pillmann vor. Der Junge Chor wird den musikalischen Teil des Festaktes 
gestalten. 
 
 <-@

2. Festakt zur Verleihung des Ehrenbürgerrechtes an Herrn Willibert Krüger 
 

@->  Frau Bürgermeisterin Opladen und Herr Baron Freiherr von Oppenheim würdigen 
das besondere Engagement von Herrn Willibert Krüger und seine Verdienste um das 
Wohl der Stadt Bergisch Gladbach. 
Die Manuskripte der Reden von Frau Bürgermeisterin Opladen und Herrn Baron Frei-
herr von Oppenheim sind der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Anlässlich der Verleihung des Ehrenbürgerrechtes durch den Rat der Stadt Bergisch 
Gladbach überreicht Frau Bürgermeisterin Opladen Herrn Krüger die Urkunde mit 
folgendem Text: 
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Ehrenbürgerbrief 
 

Der Rat und die Verwaltung, die Bürgerinnen und Bürger würdigen die unternehme-
rische Leistung Herrn Krügers  

und seine positive Schaffenskraft für Bergisch Gladbach.  
 

Die Krügergruppe genießt Weltruf. Gleichzeitig ist der Firmengründer  
Willibert Krüger ein heimatverbundener Mensch, der aus Liebe zu seiner Stadt viel-

seitiges ehrenamtliches Engagement zeigt und vor allem die wirtschaftliche 
Geschichte mitgestaltet.  

Als Sponsor bringt er sich in die verschiedensten Bereiche ein.  
Insbesondere unterstützt er Bergisch Gladbacher Sportvereine und wichtige Sporter-

eignisse sehr stark und sehr nachhaltig. 
Herr Krüger hat das Leben in der Stadt Bergisch Gladbach in besonderem Maße be-

reichert. 
 

Bergisch Gladbach am 02. Juli 2004. 
 

Maria Theresia Opladen 
Bürgermeisterin 

  
 
Herr Krüger bedankt sich bei der Bürgermeisterin und den Mitgliedern des Rates für 
die ihm zuteil gewordene Ehrung. Er dankt seiner Familie, ohne deren Unterstützung 
sowohl sein unternehmerisches als auch sein vielseitiges ehrenamtliches Engagement 
nicht möglich wäre. Ganz besonders würdigt er im diesem Zusammenhang die Ver-
dienste seiner Mutter, die durch ihre Firma die Basis für den Aufbau des Unterneh-
mens geschaffen habe. Er macht deutlich, dass der geschäftliche Erfolg nicht der Er-
folg eines Einzelnen ist. Ihm stehe ein hochmotiviertes und engagiertes Team zur 
Seite, viele hundert „Ehrenbürger“ eigentlich. Er betrachte es deshalb als seine 
Pflicht, an dieser Stelle allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für ihren engagierten 
Einsatz zu danken. Er bedankt sich ferner herzlich bei Baron Freiherr von Oppenheim 
für die lobenden und anerkennenden Worte.  
 
Herr Krüger bekundet sein besonders intensives Verhältnis, seine Verbundenheit, zu 
seiner Heimatstadt Bergisch Gladbach. Er versichert, dass er sich weiterhin für die 
Stadt und ihre Bürgerinnen und Bürger mit den ihm zur Verfügung stehenden Mitteln 
einsetzen werde. Er erwarte aber auch, dass die Einwohnerinnen und Einwohner von 
Bergisch Gladbach die heimische Wirtschaft und den heimischen Einzelhandel, der 
eine großes Angebot biete, stärker unterstützen.  
 
Herr Krüger dankt dem Jungen Chor und allen, die zur Gestaltung des schönen Festes 
beigetragen haben. Er schließt seine Rede mit dem Wunsch, dass in Zukunft weniger  
gejammert und mehr getan werde und man dies auch zeigen solle.   
 
<-@

3. Schließung der Ratssitzung 
 

@->  Bevor Frau Bürgermeisterin Opladen um 19.05 Uhr die Ratssitzung schließt, bittet 
Sie Herrn Paul, Mitglied des Präsidiums der SSG Bergisch Gladbach 09, nach vorne, 
der eine kleine Überraschung für den Geehrten bereithält. Er überreicht Herrn Krüger 
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als langjähriges Vereinsmitglied und Hauptsponsor ein Vereinstrikot mit dem Firmen-
logo, dem Namen von Willibert Krüger und der Rückennummer 09 als Symbol für 
die enge Verbundenheit zwischen dem neuen Ehrenbürger der Stadt Bergisch Glad-
bach und dem SSG 09. Er gratuliert Herrn Krüger und bedankt sich für dessen beson-
deres Engagement, das den Weg für den Erfolg des Vereins in der Oberliga und im 
Damenfußball ebnete und eine intensive Jugendförderung ermöglicht. 
 
Frau Bürgermeisterin Opladen wünscht den Gästen einen angenehmen und geselligen 
Abend und lädt alle Anwesenden zu dem anschließenden Empfang ein. 
 <-@

 
 
        gez. Opladen               gez. Monheim 

Bürgermeisterin    Schriftführerin 
 

 A -4-


	Stadt Bergisch Gladbach 
	Allgemeine Verwaltung Verwaltungssteuerung
	Niederschrift 
	Tagesordnung 



